



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 72 (10752)
8 СЕНТЯБРЯ 2023
ПЯТНИЦА

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

Цифра номера

25 ЛЕТ ИСПОЛНИЛОСЬ

пищеблоку Областной больницы
№ 11 Голышмановского округа

Подробности на стр. 2

МИР МОЛОДЫХ

«Teen Art» – энергия творчества

В Голышмановском городском округе прошёл второй молодёжный фестиваль



Культурный досуг, наполненный интересными активностями – то, что нужно голышмановской молодёжи

Голышмановские юноши и девушки приняли участие в творческих мастер-классах «Tutorial зона» – плели фенечки, разрисовывали сумки-шопперы, и делали временные тату.

На «Маркете фестиваля» Ольга Сладкова представила изделия фуд-флористики, мастерицы креативного вязания Людмила Михайлова, Ирина Шанцева, Татьяна Белаква продавали свои поделки, а Виктория Ранчашова – изделия из гипса. Гостям предлагали сувениры из шоколада, изомальта и мыла. Юлия Николайчук обучала изготовлению свечей из восчины.

– Такой формат проведения выходного дня даёт возможность отдохнуть весело и с пользой, – отметил в своём приветственном слове Александр Ледаков, глава Голышмановского городского округа.

В локации «Бочки» давали мастер-класс по игре на барабанах. Свои умения демонстрировал Антон Герасимов, участник некогда существовавшей в посёлке Голышманово группы «Нервы». Особенно привлекала локация молодых парней – не каждый день услышишь на улице живое исполнение на ударных инструментах.

В конкурсе уличных художников «Граффити» впервые принимала участие Полина Швецова.

– Поступила в этом году учиться на художника анимации и компьютерной графики. Рисую с детства, граффити никогда не занималась. Здесь на фестивале есть возможность попробовать, – сказала девушка.

На время стать уличным художником решил и Олег Гладкий

– Я немного графически рисую, так, для себя. На этом фестивале можно найти много интересного, попробовать что-то новое. Познакомиться с людьми, изучить их творчество, что-то купить необычное. Недавно я начал учиться играть на гитаре, мне интересно будет сходить ещё на музыкальную локацию.

Школьница Анна Дюкова делится впечатлениями:

– Мне нравится дискотека для молодёжи на улице – свой особый вайб, то есть атмосфера. Подглядела одним глазком репетицию группы «Шоколад» из Тобольска, буду смотреть их выступление. У исполнительниц невероятные голоса, они очень талантливые. Наблюдала за конкурсом «Граффити», выбрала рисунок за который буду голосовать. Когда-нибудь и я приму участие в фестивале, потому что это полезный опыт – надо пробовать всё. Душа требует раскрепощения и движения. У нас в сельской местности меньше возможности, чем в городе, так креативно тусоваться. Такие фестивали необходимы.

«Гитарный open-air» проходил в комфортной, расслабляющей обстановке. Гости площадки расположились на мягких подушках и слушали юного исполнителя песен под гитару Сергея Носова.

– Мне нравится петь перед публикой, показывать результат моих репетиций, творческой работы. Обучаюсь игре на гитаре уже пятый год, продолжаю разучивать песни. В будущем хочу научиться играть на ударных инструментах. Музыка остаётся

моим главным увлечением в жизни. Продолжаю популяризировать творчество Виктора Цоя и изучаю песни Валерия Кипелова и группы «Ария», – рассказал Сергей Носов.

На молодёжной тусовке было интересно не только юным жителям посёлка Голышманово. Дети играли и развлекались, взрослые наслаждались атмосферой юности и творчества.

– Наша команда планирует расширять проект, увеличивать масштаб, привлекая другие организации. Будем стремиться к взаимодействию с новыми интересными партнёрами. А также более интенсивно вовлекать молодёжь в активности и вступать в диалог с представителями нового поколения. Им всегда хочется чего-то нового и наша задача дать им это, – пояснила автор и организатор фестиваля Елена Федоренко.

Прошедший «Teen Art» доказал своё право на жизнь, ведь он помогает молодёжи стать увереннее и найти дело по душе.

Итоги конкурсов фестиваля «Teen Art»

Победители:
Конкурс альтернативных историй «Приют мысли» – Елизавета Журавлёва;
Конкурс уличных художников «Граффити» – Мария Князева;
Онлайн-конкурс «Культурный тик-токер» – Елисей Елисеев;
Конкурс «Мега-твистер» – команда «Молния Маквин».

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Итоги ремонтов

Подходит к завершению дорожный ремонтно-строительный сезон.

В 2023 году на территории Голышмановского округа заасфальтировали участки дорог в посёлке Ламенском, в деревнях Кутырёва, Одина и сёлах Малышенка, Ражево, Бескозово, всего – один километр 350 метров. Отремонтировали мосты в деревнях Большие Чирки и Малоемецке.

– В посёлке Голышманово в текущем году проведены дорожные работы в переулке Железнодорожном с ремонтом участка дороги по улице Комсомольской, от улицы Ленина до улицы Тюменской. А также в переулках Северный, Космонавтов, Комарова, Водопроводный, Лермонтова и в тупике 8 Марта. В программу ремонта в этом году включали съезд на парковку по улице Комсомольской у ДК «Юность», улицы Пономарева и Нестера Лопатина, – рассказал заместитель главы округа Олег Швецов.

Ремонт дорог в переулке Цветочном и второй части переулков Лермонтова перенесли на следующий год.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

ПРАВОСЛАВИЕ

Воскресную школу снова открыли

Воскресная школа при храме Вознесения Господня возобновит свою работу с 17 сентября.

Здесь принимают слушателей с 5 до 18 лет. На первое организационное занятие приглашают детей вместе с родителями. Оно начнётся после утренней Литургии, ориентировочно в 10:00. В рамках этого занятия ученики и их родители познакомятся с преподавателями воскресной школы, с расписанием занятий, а также планом мероприятий до конца учебной четверти.

Елена ЛЕДАКОВА

ПОДПИСКА-2024

Вперёд, за любимыми изданиями!

С первого сентября АО «Почта России» запустила подписную кампанию для жителей Тюменской области на первое полугодие 2024 года. Выбор огромный – более 6500 печатных изданий.

В подписном каталоге – общественно-политические, развлекательные и узкоспециализированные газеты и журналы, в том числе на национальных языках. Подписку можно оформить разными способами: на сайте компании в разделе «Подписка онлайн», в мобильном приложении, в любом почтовом отделении и на дому у почтальона. Цена «Голышмановского вестника» на первое полугодие следующего года – **844 рубля 08 копеек**, для льготников, к которым относятся участники Великой Отечественной войны и инвалиды I и II групп – **730 рублей 44 копейки**. Наша газета обойдётся вам вдвое дешевле, если вы оформите подписку в редакции и сами будете забирать газету.

Редакция

Информация сервиса
Яндекс Погода

09.09

+5 ☁

+18 ☀

10.09

+10 ☁

+15 ☀

11.09

+6 ☁

+15 ☀

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Труд во благо

От поваров тоже зависит здоровье пациентов



Задача поваров больничного пищеблока, что и 25 лет назад – накормить пациентов вкусно и полезно

Пищеблок Областной больницы № 11 работает четверть века. Он обеспечивает питанием все стационарные отделения.

Сотрудники под руководством диетсестры готовят сбалансированное меню диетического, лечебного питания с учётом специфики состояния здоровья пациентов, их возраста, диагноза.

С раннего утра в пищеблоке уже кипит работа. Что бы не случилось, пациентов нужно вовремя накормить. Ежедневно перед поварами стоит непростая задача – приготовить вкусные и полезные блюда и при этом не отступить от требований Минздрава по организации питания в лечебных учреждениях.

– Лечебное питание – обязательный метод комплексной терапии. Во многих случаях оно усиливает действие лечения. Для пациентов с различными заболеваниями предусмотрены специальные диеты. Они разработаны и утверждены Минздравом, и мы не имеем права отходить от технологической карты приготовления того или иного блюда, – рассказывает руководитель пищеблока, медицинская сестра диетическая Светлана Аушева. – Диет, по которым мы готовим, шесть. Больше всего пациентов с девятым столом, который предусмотрен для больных сахарным диабетом и десятым – для пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Все продукты свежайшие, мы не храним их в больших количествах, чаще всего идут еженедельные поставки. Поставщики надёжные, те, с

кем мы сотрудничаем долгие годы.

Светлана Викторовна руководит пищеблоком четыре года. В медицину она пришла больше двадцати лет назад. В голышмановской больнице работала в физиотерапевтическом отделении инструктором ЛФК, медицинской сестрой по массажу. Несколькими годами назад прошла специализацию по диетологии и теперь отвечает за здоровое питание пациентов. Пищеблок голышмановской больницы – не единственный подконтрольный Светлане Викторовне, организует работу в Юргинском, Омутинском и Аромашевском районах.

На пищеблоке областной больницы № 11 в её непосредственном подчинении находятся семь человек. Коллектив Светлана Викторовна характеризует как сплочённый, трудолюбивый. Повара – Анастасия Денисова, Татьяна Гильдерман, Галина Хафизова, Оксана Скрипка. Кухонные рабочие – Марина Ваганова и Ольга Мальцева. Кладовщик – Любовь Загошвили.

Самой лучшей благодарностью за труд они считают отзывы пациентов.

– Так приятно, когда люди передают благодарности, – говорит повар с 25-летним стажем Анастасия Денисова. – Помню, в меню был молочный соус, так нам из терапии пришла записка с просьбой поделиться рецептом и особенностями приготовления.

Анастасия Викторовна пришла в больницу после училища, когда ей исполнилось 19 лет. Поначалу её приняли помощником повара. Она быстро освоилась и уже вскоре отлично выполня-

ла профессиональные обязанности повара.

– Наставники были хорошие, простые повара, которые здесь работали. Мы, молодые специалисты, всем тонкостям-хитростям у них учились, – рассказывает Анастасия. – Наша функция, как и 25 лет, всё та же – накормить пациентов стационаров. Понятно, что после домашней еды больничная кажется пресной. Нет специй, меньше масла, соли, сахара. Чтобы привыкнуть к полезному питанию нужно время. Мы же в свою очередь готовим с душой, чтобы еда помогала выздороветь. Мне нравится моя профессия.

Татьяна Гильдина тоже признаётся в любви своей профессии и говорит, что за 23 года ни разу не думала что-то поменять. Всё это время она отвечает за питание сотрудников.

– Я не готовлю по диетам, обычное меню буфета, чтобы наши сотрудники в обед полноценно питались, – говорит Татьяна Александровна. – Ассортимент небольшой, но тем не менее, потребности удовлетворяем. Есть и выпечка, и закуски, и вторые блюда – всё приготовлено по-домашнему.

В коллективе почти все работают с момента открытия пищеблока. Конечно, объёмы тогда были другие, готовили на 250-280 человек. В смену трудились два повара. Сегодня здесь работают семь человек, которые кормят в среднем 70-120 пациентов, и успешно справляются с этим.

Елена СОНИНА
Фото Дмитрия ПРУЧКИНА

АКТУАЛЬНО

Школам требуются водители автобусов

В 18 общеобразовательных учреждениях Голышмановского округа для перевозки детей имеется 26 автобусов.

В текущем году добавились три «Газели» на 21 посадочное место. Новые автомобили передали в школу № 2 посёлка Голышманово, в Евсинскую и Малышенскую. Окружной комитет образования ожидает поступление нового автобуса ПАЗ на 28 посадочных мест для Средне-чирковской школы.

В образовательных учреждениях выполняются все требования законодательства по контролю за

техническим состоянием транспортных средств, задействованных в перевозке детей. Каждый школьный автобус оборудован двумя легкодоступными огнетушителями, размещёнными в пассажирском салоне автобуса, а также двумя медицинскими аптечками.

На заседании межведомственной комиссии по безопасности дорожного движения при администрации округа специалист комитета образования Анастасия Дегтяникова сообщила, что автобусный парк не укомплектован кадрами.

– У нас в штате только 19 водителей, а автобусов 26. Из-за кадровых проблем пока не будут

доставляться дети в школу № 1, № 2, № 4, а также в Земляновскую и Малышенскую. Требуются специалисты с водительской категорией «Д» и стажем работы от одного года, – пояснила она.

В нашем округе профессиональных водителей готовят в Голышмановском агропедагогическом колледже. В 2022-2023 учебном году за счёт бюджетных средств обучили 23 водителя категории «В» и 57 получили категорию «С». На категорию «Д» обучают в колледже на платной основе. В этом году её открыли в водительских удостоверениях 17 человек.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

УРОЖАЙ-2023

Страда набирает обороты

Неделя непогоды притормозила уборочные работы на полях Голышмановского городского округа.

В текущем сезоне предстоит обмолотить почти 60 тысяч гектаров зерновых и зернобобовых культур. Пока убрано лишь 18 процентов плановых площа-

дей. Урожайность выше уровня прошлого года – без малого 26 центнеров с гектара. Сейчас аграрии ожидают улучшения погодных условий – прекращения осадков и повышения температуры воздуха. Тогда уборочная страда выйдет на новый виток.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ ЛЕТУЧКА

2-50-34

– Прочитала в интернете, что в соседнем районе на контейнерной площадке установили видеоканеру, чтобы отслеживать тех, кто нарушает правила утилизации мусора. К несчастью окна моего дома тоже выходят на контейнерную площадку. Не раз приходилось наблюдать, как выбрасывают на площадку мебель, старые брёвна, ветви деревьев. Некоторые вываливают в контейнеры из мешков стеклянную тару. А делаешь замечание, отвечают, что платят за вывоз деньги. Считают, что можно превращать ухоженную территорию возле чужого жилого дома в свалку. Будут ли устанавливаться камеры в нашем посёлке? Давно пора штрафовать нарушителей.

Н. Николаева, посёлок Голышманово.

На вопрос читательницы газеты отвечает ведущий специалист комитета ЖКХ и благоустройства администрации Голышмановского городского округа Андрей Самойленко:

– Да, в Ялуторовском районе уже установили первую пробную камеру. Это вынужденная мера, ведь как-то надо бороться с нарушениями закона, особенно в части утилизации крупногабаритного мусора (не ТКО). Мусоровозы регионального оператора – ООО «Тюменское экологическое объединение» – его не забирают. Крупногабаритный мусор должен складироваться аккуратно – его периодически вывозит специальная машина: мусоровоз с «рукой» – манипулятором. Не входит в обязанности регионального оператора вывоз спиленных веток деревьев и кустарников, пней, сухой травы. Строительные остатки: кирпичи, бетон, оконные рамы, стёкла, плитки, как и отходы высокого класса опасности – ртутные предметы, батарейки, лампы дневного освещения тоже не являются ТКО. Автомобильную резину утилизируют в Тюмени, строительный бой принимают за отдельную плату на местном полигоне.

Статья 8.2. КоАП РФ «Несоблюдение

требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления» по этому поводу чётко обозначила меры ответственности.

Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления влечёт за собой административный штраф: на граждан – в размере от двух до трёх тысяч рублей; на должностных лиц – от 10 до 30 тысяч рублей; на предпринимателей без статуса юридического лица – от 30 до 50 тысяч рублей, на юридических лиц – от 100 до 250 тысяч рублей.

В нашем городском округе более шестисот контейнерных площадок – на каждую установить видеоканеру мы пока не можем. Но опыт соседнего муниципалитета взяли на заметку, и будем прорабатывать эту тему. Напоминаем жителям округа о необходимости соблюдения правил утилизации отходов. Не нарушайте установленные законодательством нормы, чтобы избежать мер административного воздействия.

Лайфхак от корреспондента Любови Алексеевой:

Любую сорную траву с огорода или двора после выкашивания, прополки укладываем в деревянный или сделанный из кусков старого шифера, кораб. За лето он наполняется, трава перегнивает, получается отличный компост. На следующий год, добавив немного земли в лунки, можно посадить кабачки, тыкву, а ещё через год – огурцы. Почти полтонны перегной выгребла из своего старого мусорного контейнера на грядки прошлым летом. Люди покупают чернозём и перегной за деньги. А под ногами – бесплатный.

Подготовила
Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото автора



Эта контейнерная площадка ещё не самая худшая в посёлке Голышманово. После вывозки жителям дома пришлось самим убирать остатки трухи и битого стекла, чтобы дети не порезались

ЭТНООКРУГ

Яблочная сказка

Больше десяти лет на Ламенской территории отмечают Яблочный спас

С музыкой и яблочными лакомствами встречают здесь гостей. В этом году попасть на праздник можно было, сорвав яблоко с пожеланиями, и пройдя волшебные ворота. По старинной традиции устроили столование – разложили угощения и провели обряд на сбор хорошего урожая.

Яблони – удивительные растения. Они радуют человека два раза в год: весной во время цветения и осенью, осыпая человека полезными и ароматными плодами. Хозяйки принесли свои блюда на конкурс «Яблочные мотивы».

– Компот яблочный с облепихой да пирожки. Пришлось яблоки покупать в магазине, домашние пока не выросли. Тесто завела просто, как раньше бабушка делала. Смешала молоко, дрожжи, муку, масло сливочное. В начинку для пирогов яблоки нарезаю мелкими кубиками, чтобы пропеклись. Добавляю корицу, немного муки и сахар, – поделилась жительница посёлка Ламенского Людмила Денисова.

Самая юная участница сладкого конкурса Маша Шипилова учи-



Ламенские хозяйки, как и полагается, к празднику напекли пирогов

лась у мамы стряпать яблочный пирог. Его главный секрет в начинке: нарезанные яблоки нужно смешать с медовым сиропом.

В посёлке Ламенском яблоня в садах – главная красавица и кормилица. Есть люди, которые выращивают плодовые деревья с особым вдохновением. Как, например, Алевтина Чибисова.

– Мы выращиваем высокую яблоню сорта «Розовая полосатая». Плоды на ней поспевают в конце июля. Ждём, когда она сбросит их – потом кушаем. Яблоки сушу, получаются словно конфеты – такие сладкие, дети с удовольствием их едят. Есть у нас сорт «Серебряное копытце», яблочки вкусные, сладкие, становятся прозрачными, ког-

да поспевают. А вот «Магнитогорская» – поздняя. Она созреет в конце сентября – начале октября, даёт крупные и вкусные плоды. Яблоки летних сортов я раздаю или продаю за чисто символическую сумму. Мы уже и компотов закрутили, наварили варенья, конфитюров и джемов. Люблю свой яблоневый сад. Всего у нас плодоносят больше десяти яблонь, но мы ещё колонию посадили. Стараемся ухаживать за ними – осенью вносим под них компост и органику. Почти не обрабатываем химией, изредка используем биологические препараты, – рассказала Алевтина Чибисова.

Событийные мероприятия – это ещё и встречи с мастерами, у которых можно приобрести сувениры. Этим летом жительница города Ишима Татьяна Амбарцумова с мужем посетили практически все сельские праздники в Голышмановском округе. Сами изготавливают сувениры из дерева. Особым спросом пользуются славянские обереги.

– Изучали эти вопросы в интернете, сделали подборку, – говорит Татьяна Амбарцумова. – Славянские талисманы покупают для защиты

себя, семьи в быту, на работе и, вообще, жизни. Раскупают и сувениры, которые можно использовать в быту – копилки, вазочки, чайные домики, шкатулки. К учебному году разбирали организаторы для канцелярских принадлежностей. Нам нравятся замечательные голышмановские праздники – они отличаются особой душевной атмосферой.

Мнения:

Людмила ГИБЕЛЬГАУС:

– Яблочный спас – это радость, настроение, сбор урожая, заготовки на зиму. Сад-огород мне помогает жить. Нынче с яблонь плоды опадать начали рано, много червивых. К сожалению, не получили мы урожая от червишни. Только ремонтантная малина порадовала, было много ирги и смородины.

Вера КАЗАНЦЕВА:

– Спасибо организаторам за хорошее мероприятие. Видно, как они творчески поработали над оформлением, чтобы подарить людям радость. Красивые костюмы у артистов, вкусные блюда на столах, замечательный концерт.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

Фото Алексея ГЛАДКОВСКОГО

ПРОЕКТЫ

«Живёт на свете красота»

В Голышмановском отделении общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» подвели итоги конкурса «Творю, значит живу»

Его организовали в рамках социального проекта. Это уже не первая инициатива, которой охвачены люди с ограниченными возможностями здоровья.



У Натальи Калугиной обустроен каждый уголок в саду и во дворе

И каждый из них доказывает, что проблемы здоровья не преграда в воплощении разных идей.

Председатель Голышмановского отделения ВОИ Наталья Зарубина рассказывает:

– Среди наших инвалидов-активистов немало талантливых трудолюбивых людей, которые рукодельничают, пишут стихи, прекрасно готовят, занимаются спортом, танцуют и поют. Они с удовольствием выращивают цветы и овощи, украшают территории поделками, благоустраивают пространство вокруг себя – чтобы люди любовались, чтобы радовать себя. Хотя порой и тяжело. Конкурс выявил много талантов.

Члены жюри – руководитель межрайонного управления социальной защиты населения Светлана Смольникова, сотрудник ЗАГСа Татьяна Сусликова, председатель первичной организации ВОИ Наталья Зарубина и я, обозреватель газеты «Голышмановский вестник» несколько дней выезжали на подворья конкурсантов. Всего их – 14 человек.

В посёлке Ламенском у дома Людмилы Владимировой гостей встре-

чает фигура дородной барыни хозяйки усадьбы. Под яркими одеждами – обычные автомобильные колёса. А на участке столько цветов – со счёта сбились. В простой деревянной теплице всю зрелую томата – каждый куст ухожен. Два часа уходит у Людмилы на поливку огородных культур. Настурция, флоксы, лилии, хосты, обычная календула, дельфиниум – всё гармонично и красиво. Сейчас хозяйка сократила посадки картофеля, огурцов. 31 августа Людмиле Владимировой исполнилось 77 лет, но она не прекращает огородные хлопоты. Говорит, что за ними отвлекается от житейских проблем. Раиса Коноваловой из посёлка Голышманово – столько же лет. Среди огородных посадок выделяет место для любимых гладиолусов. В заасфальтированном дворе цветы чувствуют себя уютно в кашпо и ведрах – даже иван-чаю уголок нашёлся.

Наталья Петухова из деревни Бо-

ровлянки участвует во всех культурных и спортивных мероприятиях общества, увлекается рукоделием. Увлекла и мужа Андрея – всё делают сообща. Много лет назад построили новый дом и вместе любовью благоустраивают подворье. Аккуратные посадки цветов – бархатцы, цинии, кохия, лён, георгины, во входной зоне – кресло-качалка, плитка. Всё выглядит достойно и со вкусом. На заднем дворе – беседка. Там в тени деревьев отдыхают и отмечают семейные праздники. Дальше – крыжовник, ирга, вишня. Участок под картофель шесть соток – куда в деревне без этого овоща. Цветочные культуры прекрасно соседствуют с луком и морковью.

А наш путь лежит дальше – в деревню Брованово, где творит чудеса Людмила Сулимкина – многодетная мама и бабушка. Поэтому в её дворе и саду много разнообразных уголков для развлечения детей и внуков. С ними в беседке вместе мастерят поделки, рисуют, красят. У Людмилы во всём золотые руки – вяжет, вышивает, шьёт. Наше внимание привлекли переплетённые ивы – по несколько веточек ивы Людмила проращивает вместе. Пока растут –

Социальный проект направлен на повышение активности людей с ограниченными возможностями в здоровье. Создавая уютно обустроенные уголки в своём дворе и придомовых территориях, они тем самым вносят лепту в благоустройство округа.

она их переплетает, обрезая боковые ветви. Получается оригинальное декоративное деревце с пучком листьев наверху. Датура-дурман, мирабилис, физалис, ирис жёлтый, клещевина, энотера, роза, спирея, хоста – такие цветы и кустарники редкие в наших садах. А Людмила с удовольствием выращивает экзотические растения. По её словам, в наших краях они приживаются великолепно. Садовые фигурки гномиков, фламинго, аиста в плетёной корзине украшают грядки. Есть уголок с плетё-

ным заборчиком, водоём. Сад цветёт и благоухает с мая до самых заморозков. Любовь к земле – это у неё из детских лет, от бабушки, у которой воспитывалась. И привила стремление к порядку и красоте своим детям. Людмила – хозяйка с юмором. Однажды табличку на дом водрузила: «Дом Людмилы». Муж на баньку пристроил другую – «Банька Владимира». Так и живут, украшая жизнь вокруг себя.

У Нины Шаховой из посёлка Голышманово участок небольшой, живёт в многоквартирном доме. Но цветов – много. Всё ухожено, прополото до травинки. Лаватера, флоксы пышным цветом раскустились, рядом – петунии, гладиолусы. Хорошо, что конкурс проходил, когда все посадки раскинулись во всём великолепии. Под яблоней сетка: чтобы коты, говорит, не бегали. Яблони в этом году у всех по-особенному урожайные.

У супругов Усовых из посёлка Голышманово подворье большое. Гармонично смотрится коротко скошенная трава и многочисленные яркие клумбы из обычных колёс. Герани самых разных оттенков и видов – игольчатые и розоцветные. Пеларгонии чувствуют себя в них вольготно. Декоративные подсолнухи семейкой растут навстречу собратям солнечным лучам. Лет тридцать назад посадили, думали, что сливу, а оказалось, приютили граб. Теперь это дерево – украшение просторного двора.

– Хочется ли, Галина Николаевна, заниматься садом – огородом, ведь утомительно?

– Этим летом чувствую себя хуже. Столько хочется переделать, а не могу, – сетует Галина Николаевна.

И тут же с улыбкой добавляет: – Только языком нынче ла-ла-ла: руковожу мужем Александром. И хорошо руководит. Всё проду-

мано: и уютные уголки для отдыха, и игровые зоны для внучки, и бассейн. Цветники уже давно перешагнули за пределы палисадика – до самой дороги теперь не трава, а нарядные островки яркими пятнами.

Членов жюри привёл в восторг уютный дворик Натальи Калугиной из посёлка Голышманово. Чистота и порядок наведён и за пределами двора – вплоть до придорожной канавы. С любовью и большим эстетическим вкусом обустроен водоём – фонтан бежит, журчит. А вокруг – цветы, цветы. Красивые уголки есть во дворах Лидии Власовой и Галины Бетехиной из посёлка Голышманово. И когда только эти трудолюбивые женщины успевают пропалывать, подрезать посадки. Хорошо, когда и мужа разделяют увлечения хозяйшек и помогают реализовать самые невероятные идеи. Без мужской сильной руки сложнее навести красоту. У Бетехиных, к примеру, построен замечательный мостик через декоративный водоём, беседка. Любят собираться в родительском доме дети и внуки, помогают во всём.

Много цветов во дворах Татьяны Малышкиной, Нины Медведевой, Любови Раковой. Приняли участие в конкурсе Татьяна Распускалава и Наталья Фуфаева. Все они – активные участники самых разных проектов в обществе инвалидов. Когда члены жюри подводили итоги, самое большое число баллов набрали сразу несколько человек. Оценивать живую, каждый день меняющуюся красоту летнего сада, очень не просто. Объединяет участников одно – стремление сделать нашу жизнь ярче, чище, привлекательнее, а ещё – большое трудолюбие и любовь к садоводству. И хорошо, если такие проекты, объединяющие людей общим увлечением, будут продолжены и в следующем году.

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото автора

«Тюменская Осень»

Фестиваль «Тюменская осень» в посёлке Голышманово состоится 10 сентября.

Мероприятие начнётся в 11:00 на центральной площади.

В это время там развернётся гастрономический ряд «Вкусы тюменской осени».

– Представители общественных организаций городского округа угостят гостей фестиваля пышными, румяными оладьями. Также каждый сможет отведать вкусную кашу и угоститься горячим чаем на площадке «Осен-

ний пикник». В рамках фестиваля состоится викторина «Знай свой край». На выставке-ярмарке «Осенние дары» жители округа представят овощи и фрукты свежего урожая. Пройдёт спортивно-патриотическая акция для детей и взрослых «Будь первым», – рассказала заместитель главы городского округа Марина Вакарина.

В полдень начнётся концертная программа «Музыкальные краски осени».

Возрастное ограничение 0+

**Подготовил
Влад УДИЛОВ**

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;

БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;

АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЬСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ – ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337